

## 第九篇 經歷內住的基督而有屬靈的新陳代謝，以生機的建造召會

這一週我們讀了六天的晨興聖言，弟兄姊妹，我們得着了甚麼？你如果說我每天就是三個飽一個倒，那就太不值得了！我們蒙恩得救後，在屬靈上有沒有更多認識並經歷基督呢？每週到了週六，我們都需要打一個結。這一週的晨興聖言讀到今天，我們若能經歷到裏面的實際，那就很寶貝了。

這一週的篇題是『召會作基督身體之生機的建造，乃是藉着屬靈新陳代謝的過程，照着信徒對內住基督的內裏經歷。』這一篇的篇題很長，裏面有三個重點。從前面來說比較不容易，倒過來講就比較容易。第一個點是『召會作基督身體之生機的建造，』簡單的說就是召會的建造。基督的身體是活的，所以建造該是生機的。第二個點是『屬靈新陳代謝的過程。』第三個點是『照着信徒對內住基督的內裏經歷。』我們最好從第三點講到第二點，再講到第一點，比較容易領會。

第一，你對基督有甚麼內在的經歷呢？這一週你經歷了甚麼呢？對基督，一般人只注意外面的經歷，信了耶穌有福利平安，將來上天堂、不下地獄。到底基督作了我們的生命以後，我們經歷祂有多少呢？就這一點來說，恐怕我們都要覺得慚愧，我們對基督內在的經歷實在是不設。請 XX 姊妹給我們說，『對基督內在的經歷是甚麼？』『經歷基督作忍耐。』每天早上花蓮召會有二十多位聖徒在線上有晨禱，這個晨禱對很多參加的人有內在的經歷。晨禱三、四十分鐘下來，很奇妙，你的靈就非常釋放，裏頭非常平安、喜樂，這就是內在的經歷。在日常生活中，有時候我們蒙光照，看看自己，今天怎麼又撒謊了，怎麼又對人發脾氣了！蒙光照也是內在的經歷。我們可以算一算，已過這一週我們對基督內在的經歷有多少。無論如何，我們能長大、能往前、能建造，都是根據我們對基督內在的經歷。這是第一個點。

對基督有內在的經歷，會發生甚麼事呢？會有新陳代謝的作用發生。我們從生物學來說新陳代謝。人吸氣、飲食之後，他的身體因為得着供應的緣故，就有新陳代謝發生，意思是新的供應加進來，用過的廢物排除出去。從身體排出的廢物有甚麼呢？你呼出來的氣，很多是廢氣。但人的排泄物，糞便，是不是廢物呢？大便不是人體新陳代謝的廢物；大便是進入人體的食物，經過消化以後，不能消化的渣滓。但小便是新陳代謝的廢物。活的人就是因為天天有新陳代謝的作用，就從小長大，慢慢成熟了。

屬靈的新陳代謝是怎麼回事呢？人還沒有信主之前，都是屬肉體的、有罪的、天然的。很多宗教是叫人盡量不要作惡事，而多行善事，但信基督不是叫人甚麼不要作，甚麼要多作。為甚麼？因為當人的所是還沒有改變，他是無法去惡行善的。新陳代謝就是改變人的所是。有的人喜歡看電影，他不想看卻作不到。如果他一再的來親近主，他裏面愛看電影的愛，就變得不太愛了！現在幾乎家家戶戶都有電視機。弟兄姊妹，你們一週花在看電視的時間有多少呢？我還沒有信主以前很喜歡看電影，但現在我對這個沒有興趣了。這就是因為有屬靈的新陳代謝，喜歡看電影的那個癮沒有了，不想看了！我每天都花一些時間看報紙。看報紙需不需要新陳代謝呢？也需要。李常受弟兄看報紙，他只看國際新聞，他不看娛樂新聞。我也是重在看時事，不過也看看副刊裏的文章。其實看那些也需要花時間，不是嗎？它也需要被新陳代謝掉。我們的長進乃是藉着把舊的代謝掉，把新的接受進來，成為我們的構成。我們的『己』除去了，基督的成分加進來了。末了，表面看是我這個人，實際看是基督的化身。如果你我都是這樣，並且配搭在一起，基督的身體就建造起來了。主就要我們一天一天這樣過生活，但願我們都能在主面前有這樣的實行。

如果是這樣，我們就能認識基督的闊、長、高、深。剛剛陳弟兄跟我們題過，基督的『闊』是指祂的包羅萬有，祂是一切正面事物的實際。『長』是指祂是一直延伸的、進步的、無窮盡的。『高』是指祂是超越的；『深』是指內在生命方面的深不可測。這樣就有三度空間：起初是線；然後加上闊，成了一個平面；再加上高、深就成了一個立方體。『闊、長、高、深』在召會生活中的應用是甚麼呢？信息告訴我們，一面我們讀經、禱告，一面傳福音、牧養人，另一面也與人配搭，多面都有，這就是一個立方體的召會生活。願意我們的基督徒生活和召會生活的經歷都是三度空間的。如果是這樣，我們就是在建造裏，就成功並顯出基督身體的建造了。

願主賜福給我們，叫我們在這些事上逐日有進步；好像是慢，但不是站。我就交通到這裏。

劉遂 03/12/22 講於花蓮市